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1
Soit £ une fonction définie syr R par f(x)= sin(x)~2x+] L
1) Montrer que cetie €quation posseéde une solution dans Pintervalle [0,1]
2) Est-ce —que cette solution est unique ?

3) Calculer une approximation
avec une précision de 1072
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de cette solution en utilisant ia méthode
(04 itérations ,03 chiftre apres le virgule)

de Dichotomie (bissection)
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Exercice01(10 pts)

Soit /" une fonction définie sur R par f(x)=sin (\) —2x+1
@ 1) Montrer que cetie équation posséde une solution dans ’intervalle [0,1]
La fonction f est un polyndéme, alors f est cg\n%ue sur r et donc sur [0,1]

f(O)—l f(@ 58: /(ﬁf(lHO

Aiors d’aprés Ie thésréme des valeurs intermédiaires (TVD

dee[l,2]; f(¢)=0

C O ) 2) Est-ce —que ceuie solution est unique ?
...... S (x) = cos(x)-2=<0Vxe[0.1]= / \i..

f est strictement décroissante Bla solution est ¢ unique

4 {% ) Calculer une applo\lmallon de cette solution en utilisant la méthode de Dichotomie (bissection)
avec une précision de 107 (04 itérations ,03 chiffre apres le virgule)

K &, * b, B = ay + by | Signe de | Signe de Signe de
2 flay) few) flay) X fcy)
QD 1 0,000 | 1,000 0.500 >0 >0 >0
© 2 [ 0500 [ 1,000 [ 0750 >0 [ >0 >0
A3 0750 1000 | 0815 | >0 >0 >0
Q) 4 0.875 | 1,000 0.937 >0 <0 <0

@ Donc la solution ¢~ 0,937




Exercice02 (10 pts)

On veut calculer la rucine o de 1’équation F(x)=0 ot f(x)=e"—x—2 par la méthode de point fixe

pourxe[l.2].

En prenant : g, (x)=¢" -2 et g,(x)=In(2+x)

@ 1) Comment ont obtenu ces fonctions g, etg, ? justifier votre réponse

®

J(x)=e'-x-2 x|l,2]
J(X) =0 x=¢"-2=g(x)

F& J)=0oe" =x+ 2o x=In(x+2)=g,(x)

@ 2) Etudier la convergence de g, et g, pourx e [1,2] .

&
&

2 7
:
g[ (“\/“

T silsxs2i el <o <e’ 5 2,718Tg (x) < 7.389 Bla méthode de point fixe est

dii Car
: ]

&, (x)= i

Car %gz' (x)

gl/ (x) > 1vxell,2]

N
IN
5
\’

sil<y<2;3<x+

] .
< by < |Vye [l,2j
5]

3) Faire 2 itérations a partir de x, =1 pour donner la solution de f(x) =0 avec une précision 107

(méthode de point fixe pour getg,)

® On a '\‘/\'-r| & g('vlf)g

v Pour ©!

v' Pour &2

(& X =g,(x,)=g,(1) =In3);

X = & (x) = g,(In(3)) = In(In(3) +2)
x, =1,1309

() Doncla solution ¢ ~1.1309



Exercice02 (10 pts)

On veut calculer la racine g de PPéquation 7 (x)=0 op S(x)=e"~x~2 par la méthode de point fixe
pourxe[1,2]. "

Enprenant: g (¢)=e¥-2 ¢ g {x}=In {2+x)

S i

1) Comment ont obteny ces fonctions g, et g, ? justifier votre réponse.
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3) Faire 2 itérations a partirde x, =1 pour donner [a solution de f(x) =0 avec une précision 10~
(méthode de point fixe pour g, etg,)
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